

習近平：確保人民群眾「舌尖上的安全」

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平日前對食品安全工作作出重要指示指出，民以食為天，加強食品安全工作，關係我國13億多人的身體健康和生命安全，必須抓得緊而又緊。這些年，黨和政府下了很大氣力抓食品安全，食品安全形勢不斷好轉，但存在的問題仍然不少，老百姓仍然有很多期待，必須再接再厲，把工作做細做實，確保人民群眾「舌尖上的安全」。

習近平強調，各級黨委和政府及有關

部門要全面做好食品安全工作，堅持最嚴謹的標準、最嚴格的監管、最嚴厲的處罰、最嚴肅的問責，增強食品安全監管統一性和專業性，切實提高食品安全監管水平和能力。要加強食品安全依法治理，加強基層基礎工作，建設職業化檢查員隊伍，提高餐飲業品質安全水平，加強從「農田到餐桌」全過程食品安全工作，嚴防、嚴管、嚴控食品安全風險，保證廣大人民群眾吃得放心、安心。

中共中央政治局常委、國務院總理李

克強作出批示指出，食品安全是全面建成小康社會的重要標誌。2016年，各級食安委及成員單位做了大量工作，取得了積極成效。新的一年，面對依然複雜嚴峻的食品安全形勢，要認真貫徹黨中央、國務院決策部署，把保障食品安全放在更加突出的位置，完善食品安全監管體制機制，大力實施食品安全戰略。要切實發揮食安委統一領導、食安辦綜合協調作用，堅持源頭控制、產管並重、重典治亂，夯實各環節、各方面的責任，着力提高監管效能，凝聚社會

共治合力，進一步治理「餐桌污染」，推動食品安全形勢持續改善，不斷提高人民群眾滿意度和獲得感。

嚴字當頭 加強監管

中共中央政治局常委、國務院副總理、國務院食品安全委員會主任張高麗3日主持召開國務院食品安全委員會第四次全體會議並講話。會議認真學習習近平重要指示和李克強批示精神，全面總結2016年食品安全工作，研究部署2017年重點工作。

張高麗表示，2016年食安委各成員單位、各有關部門按照黨中央、國務院決策部署，齊心協力，攻克難關，着力解決突出問題、完善法規標準、加強監管執法、打擊違法犯罪、創新監管方式，食品安全形勢總體比較平穩。同時，也要清醒看到，食品安全形勢依然嚴峻複雜，影響食品安全的深層次問題還沒有根本解決。要堅持嚴字當頭，把食品安全工作作為一項重大政治任務和保障民生工程來抓，堅決守護好人民群眾「舌尖上的安全」。

專題片曝紀檢幹部雙面人生 朱明國反省：一邊監督別人 一邊腐敗

香港文匯報訊（記者 馬靜 北京報道）中紀委和中央電視台聯合製作的反腐專題片《打鐵還需自身硬》上篇《信任不能代替監督》昨日在中央電視台播出，該專題片集中披露了原紀委三位幹部貪腐細節，其中包括廣東省原政協主席朱明國在任廣東省紀委書記時的腐敗情節。朱明國在片中深刻懺悔了自己一邊監督別人一邊腐敗的雙面人生。

共三集的專題片昨日首播即曝光了落馬幹部的大量贓款贓物及被捕、被審和懲處的鏡頭。中紀委強調，執紀者自身絕不能置身於紀律紅線之外，監督者自身絕不能成為監督的盲點。

魏健收千萬元關照商人

魏健是十八大之後中紀委機關首個被調查的廳局級領導幹部，2014年5月被帶走調查。

專題片披露，魏健在中紀委機關多個崗位擔任過領導職務，參與查辦過薄熙來案、戴春寧案等多宗大案要案。其涉案總金額達數千萬元，向魏健送錢送物的人員有一百多人，其中有官員、老闆，也有同學、同鄉。

向魏健輸送錢財最多的是四川商人宋志遠，金額達上千萬元。魏健曾用「紅機」（保密電話）給時任四川省委副書記、成都市委書記的李春城打電話，請他關照宋志遠在四川的項目，該項目迅速得到了推進。

魏健在專題片中稱：「後期我也不是沒想過有危險的，只是那時候麻木了，也是覺得中紀委這地方，誰查啊？」查辦此案的有關紀檢幹部在片中表示，魏健一個廳局級幹部，卻給省部級幹部打招呼，原因就是其背後有中紀委職務的影響力和監督執紀問責的權力。

鍾世堅家藏二百斤蟲草

除中紀委機關落馬幹部外，專題片還曝

光了朱明國在擔任廣東省紀委書記時的腐敗情節，其中包括其收受廣東省化州市紀委原書記陳重光賄賂，助其升職的經歷。朱明國在片中懺悔說：「我在台上給幹部上課、講話，我都要求大家廉潔奉公。但我在私底下收受賄賂、鑽制度的空子，這就是兩面人生。位高權重吧，感覺到在紀委，你是監督別人的、查別人的，沒人監督你。」

專題片披露，朱明國收受各項財物共計折合人民幣1.41億餘元，另有9,104萬餘元的財產不能說明來源。

另外，專題片亦披露了因陳重光案而落馬的廣東省紀委原副書記鍾世堅的受賄情節。據悉，從這位紀委副書記家中查出的財物，讓辦案人員印象深刻，單蟲草就重達200多斤，還有印着90年代印章的成捆成捆的現金。

有媒體注意到，中央紀委第九紀檢監察室原副主任明玉清是在專題片播出前尚未對外公佈的被查紀檢幹部。2016年9月8日至10日，據四川華西集團公司官方微信公眾號消息，華西集團紀委組織24名專兼職紀檢監察人員，參加了由中國廉政建設與效能監察研究中心舉辦的「《準則》《紀律處分條例》和《問責條例》解讀、紀律審查與監督執紀四種形態運用」專題培訓班，明玉清還以中央紀委第九紀檢監察室副主任身份授課。

「落馬幹部曾食堂常見」

中央紀委監察部官網昨日刊文稱，《打鐵還需自身硬》專題片歷時兩個月拍攝完成。攝製組先後赴15個省（區、市），採訪了30多名紀檢監察幹部，拍攝10餘宗案件。除了10餘位嚴重違紀違法的紀檢監察幹部現身說法，還有一些因履行監督責任不力而被追責的紀檢監察幹部也接受了採訪。

文章稱，前不久播出的《永遠在路上》和《打鐵還需自身硬》是同一套製作班底。具體參與這兩部專題片拍攝工作的中央紀委宣傳部幹部聶義峰說，這部專題片的拍攝還是有些不同以往的特殊感受。

面對《永遠在路上》裡的落馬領導幹

部，拍攝者更多是以記錄者的身份。但《打鐵還需自身硬》裡的落馬紀檢幹部，很多都是拍攝者以前的同事，大家曾經都在一個大樓裡工作。

「那些局級、處級幹部，以前食堂裡經常見，不認識也面熟。」聶義峰說，「『進去』的這些幹部，前後變化太大，整個人的精氣神全沒了。」不少拍攝者都感慨萬千，醒悟後的那種後悔，真真是「痛到了骨子裡」。向組織懺悔的時候，這些落馬紀檢幹部幾乎人人都悲傷掩面、痛哭流涕。他們對自己違紀違法行為和思想蛻變過程的剖析，發人深省，有很強的警示和教育意義。

■香港文匯報記者 馬靜 北京報道



■朱明國



視頻截圖 ■魏健



視頻截圖 ■鍾世堅

視頻截圖

駐馬店原書記受賄 被判無期提上訴

香港文匯報訊（記者 馮雷 河南報道）河南省駐馬店市原市委書記劉國慶受賄案昨日上午在河南許昌市中院公開宣判：劉國慶犯受賄罪被判處無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。劉國慶當庭表示不服，提出上訴。

該院審理查明：劉國慶利用其先後擔任河南省公安廳副廳長、駐馬店市市長、駐馬店市市委書記的職務便利，為他人在承攬工程、職務調整提拔、土地開發等事項上提供幫助，非法收受他人財物，共計折合人民幣6,799萬元及港幣10萬元。該院認為，劉國慶身為國家工

作人員，利用職務上的便利，非法收受他人財物，為他人謀取利益，其行為已構成受賄罪。

去年3月30日，劉國慶受賄案在許昌中院開審。他在接受採訪時表示，他違反法律願意接受法律的制裁，覺得對不起黨，對不起組織，對不起群眾。他亦告誡家人、朋友一定要把握好自己走正道，因為人生不能重來。不能犯的錯誤，一生都不能犯。

劉國慶2013年4月當選駐馬店市委書記；2014年4月25日因涉嫌嚴重違紀違法被調查；2014年10月23日，他被許昌市人民檢察院立案調查。



■劉國慶當庭表示不服，提出上訴。

記者馮雷 攝

藥審中心貪官 一家三口獲刑

香港文匯報訊 據《法制晚報》報道，國家食品藥品監督管理總局藥品審評中心原副主任尹紅章，利用職權為浙江、上海、遼寧等多家疫苗企業在藥品申報、審批等事宜上提供幫助，單獨或與妻子郭某、兒子尹某晨非法收受或者索取財物356萬餘元（人民幣，下同）。法院一審以受賄罪判處尹紅章有期徒刑10年，並處罰金50萬元。據悉，其妻郭某因幫收150餘萬元，一審被判處有期徒刑3年，緩刑5年；其子幫收107萬餘元，一審被判處有期徒刑2年，緩刑3年。

收錢幫藥企「插隊」審批

雲南一家藥企公司經理劉某在證言中稱，他2003年和尹紅章相識。2008年以

後，他與尹紅章往來較多，也曾給尹紅章送過錢。從2007年開始到2014年，每年春節，他都會請尹紅章及家人在北京吃飯或者喝茶，每次都會送給尹紅章一些現金。

劉某說，之所以給尹紅章送錢，是為了能夠拉近與尹紅章之間的關係，方便藥品審批。

尹紅章供述稱，2012年或2013年左右，該公司向國家食藥監總局提交了一種疫苗的申報，當時使用的標準低，所以他反對通過審批。按照正常程序，應該讓該公司退審後重新排隊申報。但為了推動該公司發展，他要求該公司以補充提交的方式，先補交材料，再臨床試驗，使得該公司在審批程序上至少節約了三到五年的時間。



■尹紅章

網上圖片

粵自貿區六成審批事項可網辦

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）記者日前從廣東省自貿辦獲悉，截至去年11月，廣東自貿試驗區廣州南沙新區片區、深圳前海蛇口片區、珠海橫琴新區片區已為區內19.9萬家企業開通企業專屬網頁，基本實現對區內所有註冊企業的全覆蓋。通過自貿區企業專屬網頁，六成以上行政審批事項可全程在網上辦理。

廣東省自貿辦主任曹達華介紹，在建設過程中，廣東自貿試驗區充分發揮改革試驗田優勢，結合各片區功能定位和企業發展現狀，打造出了三個片區企業專屬網

頁。線上一表申請 線下一日辦結

企業專屬網頁主要從構建線上線下一體化公共服務體系入手，實現網頁與實體辦事大廳無縫對接，創立商事登記「線上一



■廣東自貿試驗區開通企業專屬網頁。
圖為珠海橫琴新區片區。

資料圖片

壓縮54%，報建運轉周期從原來190多天減少為98天。

「這避免了辦事人在多個電子政務平台之間進行反覆切換以及重複輸入登錄信息，實現網頁內『一次登錄、一鍵直達』，可以大大提升企業網上辦事的便利化和體驗感。」曹達華表示。

溫商1.6億拍下玉璽 現身駁「失聯」傳言

香港文匯報訊 據中通社報道，溫州商人杜聖博上月以折合1.6億元人民幣的價格在法國巴黎拍下一塊乾隆玉璽。近日有傳言稱，他一直沒有付款，並已與拍賣行失聯。對此，杜聖博日前回應說，他並未失聯，正辦理去法國的簽證，準備元旦過後就去「提貨」。

另據《錢江晚報》報道，杜聖博表示，目前自己人在國內，所謂「失聯」的消息完全是謠言。他原本計劃過完元旦後，再將玉璽從巴黎運送回國，但現在傳言愈演愈烈，已經影響到溫州人的形象。

「首先無論是誰，籌集1.6億元都是需要時間的。」杜聖博說，競拍結束後拍賣行處於「度假」狀態，根本不適合立即辦理相關手續。他指出，每個拍賣從競拍結

束到付款，中間至少有1個月時間，「我在資金上並不存在困難，我也很願意晒出付款憑證來。」

去年12月14日晚8時，法國巴黎德魯奧拍賣行精選之重器——清乾隆玉璽在經過多輪競價後，被資深古玩收藏家、溫商杜聖博拍下，成交價為1,750萬歐元，加上佣金後2,100萬歐元，折合人民幣超過1.6億元，這是有史以來乾隆玉璽拍出的最高價。

當時，已有人質疑這一價格虛高。不過杜聖博表示，這是「千金難買心頭好」，在合適的條件下，他也可以將這塊玉璽捐給國家。

小啓：由於版面安排關係，「兩地融通」版今日暫停。